编辑 王真真 校对 潘亚培 ■E-mail:baofengkuaibao2@163.com

赵庄镇---

"蒜"出好日子 喜迎丰收忙



植基地迎来了丰收季,空气中到处弥漫着 浓郁的蒜香,附近前来务工的村民三三两 两穿梭在葱郁的蒜垄间,田间地头一片繁 忙景象,洋溢着丰收的喜悦。

5月14日,笔者走进大蒜种植区,看到 成片的蒜株郁郁葱葱,饱满的蒜头在绿叶 的衬托下格外诱人。蒜田间劳作的村民熟 练地挖蒜、抖土、剪蒜,一把把带着泥土气 息的新鲜大蒜被成排摆放在田地上,微风 吹过,蒜香四溢。随后这些大蒜经过晾晒、 分拣、打包、运输,走进商超和千家万户。

"今年的大蒜产量和品质都不错,行情 也比较稳定,蒜头预计亩产四五千斤,又是 个好收成。"蒜田管理员许亚磊擦了擦额头 的汗水,高兴地说道。

为保障大蒜丰收,官衙村在大蒜种植

近日,赵庄镇官衙村的200亩大蒜种 过程中采用科学管理模式,从选种、施肥到 病虫害防治,都严格把控每一个环节。同 时,镇里组织农业技术人员定期深入田间 地头,为蒜农提供技术指导和服务。

大蒜的丰收,不仅带动了蒜农增收致 富,也为周边村民创造了就业机会。在采 收旺季,每天都有数十名村民在基地务工, 实现了在家门口就业增收。

近年来,赵庄镇因地制宜,大力发展特 色种植产业,将官衙大蒜、范庄辣椒、刘庄 洋葱等特色种植作为推动乡村振兴、促进 农民增收的重要抓手,通过政策扶持、技术 指导、品牌打造等措施,不断扩大种植规 模,提升产品质量,拓宽销售渠道。如今, 官衙村大蒜的丰收,不仅是土地的馈赠,更 是乡村产业振兴的生动写照。

(雷云晓 邢怡飞 文/图)

800余名职工开启健康蜕变之旅

我县"豫你同行 万步有约"活动展开

近期以来,我县积极响应河南省"豫你同行 万步有约"健步走活动号召, 在全县范围内开展了"豫你同行 万步有约"活动,吸引了来自全县各机关、企 事业单位的800余名干部职工参与。

连日来,在健步走活动启动阶段,县疾控中心人员在体育运动发展服务中 心对参加活动的参赛队员进行了体测。5月13日,记者在体测现场看到,参与 者在专业人员的指导下,有序进行体重、体脂率等项目的体测。这些数据将作 为活动基线,用于评估100天健步走活动后的健康改善情况。同时,疾控中心 工作人员还为大家详细讲解了"万步健康"APP的使用方法,该应用将记录每 日步数,助力参与者养成"日行万步"的健康习惯。通过体测,让每名参赛队员 了解到自己的体脂指数、活动代谢水平等健康状况,从而更有效地参加健步走 活动,控制良好体重状况。

此次"万步有约"活动将持续至8月18日。活动期间,除日常健步走 外,还将开展健康讲座、知识竞赛等配套活动,全方位提升群众健康素养。 通过此次活动,希望带动更多居民参与到健康生活方式中来,为健康河南 建设贡献力量。 (史军伟 杨畅飞 吕雅哲)

路域环境"持续改"乡村颜值"不断升"

我县农村公路路域环境提升行动成效显著

连日来,县农村公路管养部门抢抓"晴好"有利天气,以"畅、安、舒、美"为 目标,持续推进农村公路路域环境整治行动,通过"清障、治乱、添绿、提质"组 合拳,让农村公路从"走得了"向"走得好"升级,为乡村振兴铺就"颜值"与"内 涵"兼具的康庄大道。

为提升全县农村公路路域环境,该部门积极加大日常养护投入,采用"人 工+机械"的作业方式,做好公路日常保洁、病害处置、路面维修、边沟清理、涵 洞疏通、路肩打草、安防修补、堆积物清理等工作。截至目前,累计投入人工 800余人,机械设备130余台次,清扫道路380余公里,修复道口警示桩等安全 设施15个,修补路面病害560余平方米,沥青灌缝30000米,路肩除草20公里, 路肩陪护22公里,清除公路沿线垃圾废弃物18处260余立方米,疏通涵洞7 道,清理边沟30余公里,清理标志牌遮挡物9处,清理打场晒粮23处,使路域 环境提升行动成效显著。

家 沟 X 言 区 讲 进

承

"听了这堂家风课,收获 很大。作为村干部,我要始终 坚守共产党人的精神家园,带 好队伍,多为群众办实事、办 好事。作为家长,要做好家庭 示范引导,搞好家庭教育,培 养好家风、好家规。"5月13日, 龙王沟示范区王堂村村干部

当日,一场家风家教宣讲 活动在王堂村举行,特邀国家 二级心理咨询师、国家二级婚 姻家庭咨询师、河南省孝文化 讲师团团长、广东明德和枇杷 书院高级讲师、首届道德模范 夫妻奖获得者施柳贞授课。此 次宣讲为期三天,示范区各村 村干部、党员、群众等60余人聆 听了家风家教课。

宣讲中,施柳贞以"百善孝 为先 家和万事兴"为主题,通 过分享真实案例,生动诠释了 "孝"文化在构建和谐家庭、促 进社会和谐中的重要作用,引 导学员们从自身做起,践行孝 道,传承美德。他还深入浅出 地分析了亲子关系、夫妻关系、 婆媳关系之间的内在联系,并

提供了切实可行的沟通技巧和相处之道,帮助学 员们化解家庭矛盾,构建和谐家庭关系。

王堂村村民王秀梅激动地表示:"这次课程 让我深刻认识到,家庭和谐是人生幸福的基石。 以后,我会更加注重家庭关系的经营,用实际行 动践行孝道,让家庭充满爱与温暖。" (白帅彬)

石桥镇-

农田灌溉有困难 热线为民解难题

"俺正在浇地,突然断电了,着急之下,拨打了'12345' 热线电话,没想到很快就通水了! 政府为民服务的态度和 效率真是俺老百姓的'定心丸'!"5月13日,石桥镇肖楼村 村民肖先生高兴地说道。

原来,村里用于灌溉农田的机井突然不通电了,看着 干旱的庄稼,肖先生心急如焚,于是便抱着试试看的态度, 拨打了"12345"政务服务热线电话。

县"12345"政务服务热线接到诉求后,迅速将工单转 派到石桥镇,随后,该镇第一时间安排镇村干部实地查

看。经过排查,发现是由于近期灌溉用电量较大,部分线 路老化导致短路,从而致使电表损坏。找到问题根源后, 工作人员迅速更换了新的电表,并对老化的线路进行了修 复和加固。经过近两个小时的紧张抢修,机井重新通电, 清澈的水顺着管道流向干涸的农田。

与此同时,镇村干部还向围观的村民宣传了安全用电知 识,提醒大家在使用灌溉设备时要注意用电安全,避免因过 载等问题再次引发类似故障。此外,该村还对全村的灌溉设 施进行了检修,为村民夏粮丰产丰收保驾护航。(赵宏雨)

商酒务镇-

安装路灯暖民心 点亮乡村振兴路

5月12日傍晚,走进商酒务镇武岗村,一盏盏明亮 的路灯在乡间道路次第亮起。柔和的灯光洒向平整 的村道,照亮了村民回家的脚步,也映照出乡村振兴 的温暖图景。

"以前晚上出门得打手电筒,现在路上亮堂堂的,散 步、串门都方便多了!"村民武留安激动地说道。

据了解,武岗村部分道路缺乏照明设施,村民夜间出 行存在安全隐患。今年初,该村结合"我为群众办实事"实 践活动,将武岗村路灯安装列入2025年度民生项目,预计 投入村集体收益金2万余元,规划安装太阳能路灯覆盖该 村主干道及公共活动区域。经过一周的紧张施工,50余 盏节能太阳能路灯在5月初全

部投入使用,受到村民好评。 此次安装的路灯全部采用

太阳能供电,兼具节能环保与智能调控功能,白天自动蓄 能,夜间根据光线强度智能启闭,既降低了维护成本,又契 合绿色发展理念。

"这些路灯每年可节省电费近万元,阴雨天也能持续 工作5天以上。"武岗村党支部书记石振修介绍说。

在路灯安装过程中,该村党支部充分发挥基层党组织 作用,通过村民议事会广泛征集意见,科学规划布点;施工 阶段,党员带头协调占地、监督质量,村民自发参与清理路 面、协助安装。

如今,华灯初上的武岗村焕发新颜,孩子们在灯光下 嬉戏玩耍,妇女们跳起欢快的广场舞……这些灿烂的光

> 芒,不仅点亮了乡村振兴的 "最后一公里",更照亮了村 民的幸福生活。(刘乙森)